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Вступ. В складному інтелектуально-інноваційному середовищі 

управління ланцюгами постачання нового типу, яке формується під 

впливом внутрішніх та зовнішніх факторів цифровізаційно-

технологічного розвитку транспортних систем, які визначають 

складність та непередбачуваність діяльності, обумовлено виникає 

необхідність застосування інтелектуальних транспортних систем. 

Питання інтелектуальних транспортних систем були предметом 

дослідження у працях [1-5]. 

Матеріали та методи. Інтелектуальна транспортна система 

(ІТС) – система, яка поєднує комп’ютерні, інформаційні та 

комунікаційні технології для управління рухом транспорту і 

товарів у режимі реального часу, та дозволяє підвищити безпеку 

дорожнього руху і якість транспортного обслуговування [1].  

Саме розробкою і використанням ІТС забезпечується системний 

підхід до вирішення завдань управління транспортно-логістичними 

системами чи надто завантажених ділянок доріг. Відмінна ознака 

ІТС – автоматичне формування керуючих впливів в режимі 

реального часу на об'єкти транспортної системи в ланцюгах 

постачання.  

Для цього в системі повинен функціонувати зворотній зв'язок, 

що забезпечує автоматичну передачу оперативних даних про 

роботу об'єктів ТЗ в блок управління. 

 На їх основі за допомогою математичних моделей 

mailto:shvetsalina217@gmail.com
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виробляються прогнозовані управлінські рішення, які реалізуються 

у засобах управління.  

Основними завданнями ІТС є [1]: Оптимізація алгоритмів 

керування світлофорними об'єктами. Інформування щодо наявності 

вільних паркувальних місць. Автоматична фіксація порушень 

Правил дорожнього руху.  

Надання пріоритету руху громадському транспорту. Моніторинг 

умов руху в режимі реального часу. Інформування учасників руху 

про дорожні умови. Управління рухом громадського транспорту. 

Інформування щодо графіків руху громадського транспорту. 

Інформування щодо прокату велосипедів та ін. 

Результати. Практичний розвиток великомасштабних проєктів 

ІТС почався в середині 1980-х рр. в США, Японії та Європі, коли 

для бізнес-додатків стали доступні персональні комп'ютери, 

стільниковий зв'язок і технології космічного позиціонування [2].  

Розвиток ІТС методологічно базується на системному підході, 

формуючи ІТС не як окремі функціональні блоки, а як систему. 

Підходи до створення даної системи ґрунтуються на принципі 

модернізації, реінжинірингу діючих ТС шляхом поетапного 

розвитку і модульності створення ІТС.  

Принцип модульності вимагає чіткого загального плану 

побудови ІТС, у рамках якого реалізуються окремі модулі і будуть 

надалі гарантовано сумісні з модулями, реалізованими на 

наступних стадіях проєкту.  

Для впровадження інтелектуальних транспортних систем в 

ланцюгах постачання необхідні вихідні дані: з детекторів руху 

транспорту в режимі реального часу; з камер відеонагляду в режимі 

реального часу; GPS-датчиків служб таксі; GPS-датчиків 

громадського транспорту; швидкості руху транспортних засобів 

(Float Car Data); оперативні щодо ДТП, ремонтів та перекриття 

вулиць і доріг [1]. 

У середині 1990-х рр. стало відомо, що потенціал багатьох 

європейських дослідницьких програм в області транспортної 

телематики не може бути повністю реалізований. Для вирішення 

проблеми потрібно створення єдиного підходу до європейської 
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архітектури ІТС. Це завдання було вирішене в 1998-2000 рр. в ході 

реалізації проекту KAREN [3]. У результаті була розроблена 

структура для впровадження ІТС в ЄС. 

Пріоритетними напрямами розвитку інтелектуальних 

транспортних систем в управлінні ланцюгами постачання є: 

оптимальне використання інформації щодо доріг, руху і поїздок; 

забезпечення умов для безбар'єрного руху товарів і оптимального 

управління вантажними перевезеннями; забезпечення безпеки і 

захисту даних, що передаються в ІТС; підвищення безпеки 

дорожнього руху; інтеграція транспортного засобу до транспортної 

інфраструктури. 

Аналіз результатів впровадження ІТС свідчить про істотний 

потенціал підвищення ефективності функціонування транспортних 

систем, до якого можна віднести: управління рухом на вулично-

дорожній мережі з метою зниження затримок на 5-40% в 

залежності від використовуваної системи управління і розвитку 

інформування користувачів; управління рухом по автомагістралях 

дозволяє знизити кількість аварій на 40%, підвищити пропускну 

спроможність і знизити загальний час поїздки на 60%; система 

інформаційного забезпечення комерційних перевезень дозволяє 

знизити витрати власників вантажного транспорту на 35%; 

управління рухом транспорту загального користування дозволяє 

зменшити час поїздки в два рази і підвищити надійність виконання 

розкладу на 35% за рахунок системи просторового позиціонування 

і пріоритету на регульованих перехрестях; система управління 

інцидентами дозволяє знизити їх тривалість на 40%. 

Висновки. Таким чином, можемо зробити висновок, що 

застосування ІТС в управлінні ланцюгами постачання дає 

можливість: знизити рівень завантаженості вулиць і доріг; 

зменшити затрати часу на переміщення; підвищити безпеку 

дорожнього руху; інформувати учасників дорожнього руху щодо 

поточної дорожньо-транспортної ситуації та оптимальних 

маршрутів руху; забезпечити безперебійну роботу громадського 

транспорту; збору оплати за проїзд; покращити екологічну 

ситуацію, відстежити продукт від місця походження до кінцевого 
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споживача, захистить покупця від підробок і обману. 
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